



ОФИЦИАЛЬНО

КАЗБЕК КОКОВ ПОЗДРАВИЛ ВЫПУСКНИКОВ С ОКОНЧАНИЕМ ШКОЛЫ

Глава КБР Казбек Кокков поздравил выпускников республики с окончанием школы: «Дорогие выпускники! Сегодня для вас прозвучал последний школьный звонок. Этот день станет одним из самых запоминающихся, добрых, немного грустных и одновременно радостных моментов в вашей жизни.

Позади незабываемые, интересные, наполненные событиями школьные годы. Всегда помните своих учителей, вложивших в вас всю теплоту души, свои знания и опыт, ведь ваши будущие достижения во многом станут возможными именно благодаря их стараниям и безграничной любви к вам. Не забывайте

о своих одноклассниках, с которыми рука об руку прошли этот важнейший в жизни каждого человека путь. Особые слова признательности нашим дорогим педагогам. Спасибо вам за ваш неустанный труд и беззаветную преданность своему делу.

Дорогие друзья! Впереди вас ждёт новый ответственный этап, новые открытия и свершения. От всего сердца желаю вам удачи, неиссякаемой энергии и достижения всех поставленных целей. Успехов вам!» – говорится в поздравлении руководителя региона на личной странице в одной из социальных сетей.



В МОСКВЕ СОСТОЯЛАСЬ РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА ГЛАВЫ КБР И МИНИСТРА КУЛЬТУРЫ РФ ОЛЬГИ ЛЮБИМОВОЙ



Реализацию национального проекта «Культура», реставрацию и строительство объектов культуры в Кабардино-Балкарской Республике, подготовку к празднованию 100-летия образования республики обсудили в ходе рабочей встречи министр культуры Российской Федерации Ольга Любимова и Глава Кабардино-Балкарской Республики Казбек Кокков.

Казбек Кокков выразил благодарность министру культуры России за внимание к развитию сферы культуры и искусства в Кабардино-Балкарской Республике.

Ваша поддержка позволяет достигать качественных изменений в культурной сфере. Благодаря нацпроекту «Культура», инициированному Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным, мы получили возможность существенно укрепить материально-техническую базу учреждений культуры городов и районов, – отметила Глава КБР. – Отремонтированные и новые дома культуры стали центрами развития творческих способностей детей, в селах появилась возможность проводить общественно значимые мероприятия в достойных условиях.

Ольга Любимова отметила важность реализации данных проектов несмотря на сложный 2020 год.

Реализация национального проекта, безусловно, возможна только при неравнодушном подходе и поддержке действий всех заинтересованных сторон, – добавила министр.

В рамках встречи также затронуты вопросы поддержки творческих инициатив и проектов талантливых молодых, возможность повышения доступности учреждений культуры для жителей отдалённых населённых пунктов. В частности,

обсуждена возможность дополнительного выделения средств на капитальный ремонт домов культуры в Терке и Озере, школы искусств в Прохладном. На текущий год запланированы реконструкция здания детской школы искусств в селении Нижний Куржун, капитальный ремонт районной детской музыкальной школы и дома культуры в Залукоже, домов культуры в селениях Дальнее, Герменчик, Верхняя Балкария, на 2021-2022 годы – дома культуры в селении Дыгульбегей.

Одним из приоритетных направлений работы в рамках реализации нацпроекта «Культура» в 2020 году стала модернизация сельских домов культуры, приобретение передвижных многофункциональных культурных центров. Дома культуры были построены в селениях Нартан и Псычок, отремонтированы в Кшиппе, Урухе, В. Акбае, Светловодском, Шордаково, Прохладном, Эльтыю, Кенделене. Кроме того, были оснащены музыкальными инструментами и оборудованием школы искусств, прошли ремонтно-реставрационные работы в шести музеях и в целом проведён текущий ремонт 24 объектов культуры республики.

ДАТА

Помнить прошлое, думать о будущем



В полдень 21 мая возле мемориала «Дерево жизни» собрались жители и гости республики, чтобы отдать дань памяти жертвам Кавказской войны, завершившейся 157 лет назад.

В сквере возле памятника собрались люди, в том числе в национальной одежде, депутаты Парламента КБР, члены Правительства республики, общественники, представители духовства. 157 лет со дня окончания Кавказской войны в Кабардино-Балкарии отметили скромно и с достоинством. Пандемия и в этот раз наложила ограничения на проводимые памятные мероприятия. Основные события, посвящённые этой дате, состоялись в социальных сетях.

Министр культуры КБР Мухаддин Кумахов открыл траурный митинг: «Сегодня адыги в трауре, и нас поддерживает весь мир, ибо человеческая жизнь – самое большое богатство на земле, и никто не вправе лишать её.

Министр сообщил, что Глава КБР Казбек Кокков находится в рабочей поездке и передал слова поддержки в этот траурный день: «Жизнь продолжается, адыги, где бы вы ни жили, вместе с живущими рядом народами делают жизнь краше. Адыги всегда

будущее», состоялась литературно-музыкальная композиция, посвящённая памяти жертв Кавказской войны «Помнить прошлое, думать о будущем».

Министр культуры КБР Мухаддин Кумахов открыл траурный митинг: «Сегодня адыги в трауре, и нас поддерживает весь мир, ибо человеческая жизнь – самое большое богатство на земле, и никто не вправе лишать её.

Министр сообщил, что Глава КБР Казбек Кокков находится в рабочей поездке и передал слова поддержки в этот траурный день: «Жизнь продолжается, адыги, где бы вы ни жили, вместе с живущими рядом народами делают жизнь краше. Адыги всегда

были создателями, такими и остаются». Мухаддин Кумахов объявил минуту молчания, которая началась со звуком ритуального адыгского рога, затем к мемориалу возложили цветы.

В памятных мероприятиях приняли участие Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова, Председатель Правительства КБР Алий Мусуков, депутат Госдумы РФ Заур Гекчиев, руководитель Администрации Главы КБР Мухамед Кодзакос и другие государственные и общественные деятели.

Ольга КЕРТМЕВА, Фото Артура Елканова

ПАРЛАМЕНТ



К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА КБР 27 мая состоится очередное заседание Парламента Кабардино-Балкарской Республики. Начало в 10 часов.

Пресс-служба Парламента КБР

КОНКУРС

Ростуризм и TikTok запустили новый проект #ПокажиРоссию

Ростуризм и ведущая платформа коротких видеороликов TikTok запустили конкурс #ПокажиРоссию с целью раскрыть возможности внутреннего туризма. Проект стартует 17 мая и продлится до 18 июля.

Пользователи видеоплатформы предлагают снять креативные короткие ролики о своём регионе и его достопримечательностях. Они станут чек-листом для предстоящего путешествия: что посмотреть, куда съездить, где вкусно поесть.

Ростуризм и TikTok сотрудничают около года, и за это время наши ролики в рамках проекта #RussiaTravel суммарно набрали более 400 млн просмотров. Это отличный результат, который мы хотим закрепить и приумножить. Наш новый совместный проект призван не только популяризировать путешествия по России в онлайн, но

и дать возможность молодёжи увидеть самые интересные и нетривиальные места онлайн, – отметила руководитель Ростуризма Зарина Дугузова.

Каждую неделю TikTok и Ростуризм будут запускать хештеги #ПокажиРоссию, #ПокажиМоскву, #ПокажиПитер, #ПокажиКабардино-Балкарию, #ПокажиКавказ, #ПокажиАлтай, #ПокажиЮгРоссии, #ПокажиДальнийВосток, #ПокажиКалининград и другие.

Также к участию в проекте приглашаются региональные музеи, рестораны, гостиницы, парки и другие места отдыха, интересующие туристов.

Пострадавших нет. В населённых пунктах определялся объём нанесённого объектам и оборудованию ущерба вследствие неблагоприятных погодных условий.

В Каменномостском, Втором Лескене и Озере повреждены крыши школ. Кровли образовательных учреждений будут восстановлены в ближайшее время.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ИНФРАСТРУКТУРА

Ремонт дороги в Верхней Жемтале завершат до конца лета

В живописном горном районе Кабардино-Балкарии в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» ремонтируют дорогу внутри села Верхняя Жемтала.

Обновляемый участок общей протяжённостью почти 6 км частично проходит по Верхней Жемтале, а также соединяет её с селением Жемтала, обеспечивая автомобильным сообщением с райцентром более 4 тысяч жителей этих населённых пунктов.

Сейчас дорожники укладывают выравнивающий слой асфальтобетонного покрытия. Впереди работы по устройству верхнего слоя покрытия толщиной 5 см, переоселению и примыканий, съездов, ремонту моста, а также обустройству участка автомобильной дороги.

По словам представителей регионального Управления дорожного хозяйства (заказчика объекта), работы идут быстро и качественно. Ремонт дороги в Верхней Жемтале – начало обновления дорожной сети Черекского района в северо-восточном направлении. В следующем году планируется привести в нормативное состояние дорогу в селении Жемтала, чего с нетерпением ждут жители.

Реализация нацпроекта не первый год помогает приводить в нормативное состояние дороги республики. Все работы в Верхней Жемтале завершат до конца лета, сообщает пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР.

Подготовила ВАСИЛИСА РУСИНА



Довести комфорт на селе до городского уровня



На совете Общественной палаты КБР рассмотрен ход реализации государственной программы Кабардино-Балкарской Республики «Комплексное развитие сельских территорий».

Председатель ОП КБР Хазратали Бердов, предавая слово, пояснил, что вопрос запланирован Общественной палатой КБР в связи с поручением Президента России общественным палатам регионов контролировать ход реализации национальных и региональных проектов.

Программа «Комплексное развитие сельских территорий Кабардино-Балкарской Республики» принята в ноябре 2019 года и рассчитана на период с 2020-го по 2025 год. Координатором программы

является Министерство сельского хозяйства республики, исполнителем определены министерства сельского хозяйства, строительства и жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и дорожного хозяйства республики.

Среди целей программы прописаны стабилизация численности населения, проживающего на сельских территориях; повышение уровня его благосостояния и занятости; ускоренное развитие социальной, инженерной, коммунальной инфраструктуры на селе и доведение уровня

комфортности проживания до городского.

Начальник управления финансов, экономики и государственной поддержки агропромышленного комплекса Министерства сельского хозяйства КБР Алий Калмыков сообщил, что социальной выплатой в 2020 году на улучшение жилищных условий жителей, проживающих в селах, воспользовались три многодетные семьи. Построено 522,9 кв. метров жилья при плановом показателе 270 кв. метров.

(Окончание на 3-й с.)

Запишитесь на личный приём

26 мая в 12 часов управляющий Отделением Пенсионного фонда РФ по КБР Николай Баков проведёт личный приём граждан в приёмной Президента Российской Федерации в Кабардино-Балкарской Республике по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 27.

Как сообщили в пресс-службе Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР, предварительная запись граждан на приём осуществляется по телефону: 8-800-600-01-84.

Ирина БОГАЧЕВА

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Среда, 26 мая
Днём: + 16... + 17. Ночью: + 12... + 13. Небольшой дождь

Четверг, 27 мая
Днём: + 20... + 22. Ночью: + 13... + 14.
Облачно, с прояснениями

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

В добрый путь, выпускники!



22 мая для выпускников одиннадцатых классов нальчикской школы №33, как и для других четырех с половиной тысяч одиннадцатиклассников Кабардино-Балкарии, прозвенел последний звонок.



Для школы №33, которая была открыта в сентябре 2020 года, это первый последний звонок. Она окончила три одиннадцатых класса – 68 юношей и девушек.

Торжественную линейку по случаю праздника последнего школьного звонка посетил Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова, первый заместитель Председателя Правительства КБР Мурад Кунжиев, заместитель главы администрации г.о. Нальчик Земфира Амурзаева, родные выпускников.

С самыми искренними поздравлениями и теплыми напутственными словами к ребятам обратилась Татьяна Егорова: «Вот и наступил такой долгожданный, радостный, но в то же время грустный день – сегодня для вас прозвучит последний звонок. Хотя этот праздник не обозначен ни в одном календаре, он навсегда останется в жизни каждого ученика, родителей, педагогов

Налутствия прозвучали от директора школы Казбека Ближкова:

«Праздник последнего звонка одновременно является символом прощания с детством и вступления во взрослую жизнь. Первым испытанием во взрослой жизни для вас станет итоговая аттестация за курс средней школы, и мы абсолютно уверены, что вы пройдёте её достойно. Пусть сбудутся все надежды, которые возлагают на вас родители, и ваши мечты. Надеемся, что за годы обучения в учреждении вы получили необходимый багаж знаний и навыков, нашли себе верных друзей. В добрый путь, выпускники!

Важным моментом мероприятия стало отращивание приказа о допуске к государственной итоговой аттестации за курс среднего общего образования.

Особую атмосферу праздника родителям школьников, а также учителям, благодарим за участие в этом важном событии. Выпускники не оставили в долгу – благодарили учителей и руководство школы за знания, трепетное отношение к ним, заботу и постоянное внимание.

Юноши и девушки исполнили традиционный школьный вальс, а затем для них прозвенел последний школьный звонок, право дать который было предоставлено ученику одиннадцатого класса Аслану Диданову и первокурснице Салине Нахушевой. Под трети звонка выпускники прощались с чудесным школьным детством и приветствовали новый этап своей жизни.

После завершения торжественной части почётные гости мероприятия ознакомились с материально-технической базой учреждения, осмотрели актовый зал, столовую, бассейн.

Марьяна БЕЙГОРКОВА,
Фото Артура Елканова

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Прививки снижают риск заболеваний сердца и лёгких

Число подтверждённых случаев заражения COVID-19 в КБР за последние сутки увеличилось на шестнадцать и составляет двадцать четыре тысячи двести двадцать пять человек.

Как сообщает Оперативный штаб КБР, проведено 524 исследования, тестирования. Выздоровели 23 526 человек, в том числе 16 – за последние сутки. Число умерших за истекшие сутки не увеличилось и составляет 466 человек. В госпиталих получают медицинскую помощь 129 пациентов, из них 23 человека – в реанимации. Всего в двух госпиталих забережнуто 160 ков.

COVID-19 представляет опасность для людей старше 65 лет, а также страдающих диабетом, сердечно-сосудистыми и онкологическими заболеваниями, которые могут обостриться на фоне вирусной инфекции. Крайне важно соблюдать меры профилактики: носить маски в людных местах, часто мыть руки, держать дистанцию, избегать рукопожатий и объятий при приветствии. При повышении температуры нужно вызвать врача на дом.

Специалисты Минздрава РФ рассказали о способности прививок снизить риск заболеваний сердца, лёгких и других органов. Любые инфекционные заболевания могут провоцировать обострение или развитие сердечно-сосудистых осложнений. Известно, что грипп и пневмония являются значимым фактором, провоцирующим обострение сердечно-сосудистых заболеваний – это не противопоказание к проведению вакцинации, а, наоборот, способ защиты человека от прогрессирования болезни. Что касается лёгочных патологий, то здесь также противопоказаний нет. В большинстве современных вакцин не используется живой вирус, значит, они не могут вызвать заболевание.

Напоминанием телефон горячей линии Минздрава КБР: 40-16-65.

Ахат МЕЧИЕВ

СТИХИЯ

Ликвидировали последствия проливных дождей

В ночь с 22-го на 23 мая на территории Кабардино-Балкарской Республики в результате обильных дождей, сопровождавшихся шквалистым ветром, в Прохладненском и Магистском районах были повалены деревья на проезжую часть на двух участках дорог.

Министерство транспорта и дорожного хозяйства КБР мобилизовало подрядные организации в этих районах, незамедлительно были приняты меры по устранению последствий стихии. Для обеспечения безопасного и бесперебойного движения автотранспортных средств проведена расчистка проезжей части. Работы по ликвидации последствий проливных дождей завершены, сообщает пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР.

Подготовила Василиса РУСИНА



ОБРАЗОВАНИЕ

Награды – победителям и призёрам Всероссийской олимпиады школьников



В Министерстве просвещения, науки и по делам молодёжи КБР состоялось чествование победителей регионального и призовых заключительного этапов Всероссийской олимпиады школьников в 2020-2021 учебном году, а также подготовивших их педагогов и руководителей образовательных организаций.

Достижениями на олимпиаде, поблагодарили их за смелость и волю к победе. Слова признательности были адресованы родителям, которые способствовали становлению таланта каждого ребёнка, а также педагогам, чьи знания, терпение и любовь к детям и своему делу явились основой успешности учащихся и школы.

Церемонии награждения открыл Анзор Еззов, отметивший, что Всероссийская олимпиада школьников является важнейшим мероприятием в сфере образования. В прошлом году порядка тридцати процентов школьников республики приняли в ней участие на различных уровнях. Участниками регионального этапа стали более девяти сотен ребят.

Здесь собрались лучшие из лучших – золотой фонд нации. Это те люди, которые завтра станут лицом нашей системы образования и науки. У нас 49 победителей и 154 призёры. В этом году четырнадцать ребят приняли участие в финале, тогда как в прошлом году их было четверо. Трое представителей Кабардино-Балкарии – призёры федерального этапа. Впервые за долгие годы наш ученик этап призером олимпиады по математике, – обратил внимание А. Еззов.

Организаторы мероприятия поздравили школьников со знакомыми



Ог имени руководства республики собравшийся приветствовал заместитель Председателя Правительства КБР Марат Хубиев. Обращаясь к школьникам, он подчеркнул: «Вы – наша надежда и опора. Из таких, как вы, вырастет интеллектуальный потенциал род, республики, нации. Вы преодолели тяжёлый труд, который вырабатывает в человеке лучшие качества: упорство, целеустремлённость, чувство патриотизма. Каждый из вас совершил героический подвиг. Пусть и в дальнейшем вам сопутствует успех.

Почётные гости мероприятия вручили вышестоящим торжества дипломы призаёра всероссийского этапа олимпиады и грамоты победителя регионального этапа. Награды вручены учителям, подготовившим школьников, а также руководителями общеобразовательных учреждений.

Бурными аплодисментами аудитория приветствовала одного из главных героев дня – ученика 11 класса лицея для одарённых детей детской академии творчества «Солнечный город» Азамата Карданова (на фото) – призёра Всероссийской олимпиады школьников по математике.

Марьяна МУРАТОВА,
Фото Артура Елканова

АПК

Инновационная гидромелиорация – гарант двух урожаев в год

В Послании Главы Кабардино-Балкарии Казбека Кокова Парламенту республики особое место было отведено созданию высокопродуктивных производств в сфере аграрного сектора экономики через эффективную инвестиционную политику.

Казбек Валерьевич подчеркнул, что на каждый рубль государственных вливаний в агроэкономику республики должно быть привлечено 10 рублей инвестиций. Такой подход даст возможность изыскать новые резервы для дальнейшего увеличения валового продукта АПК прежде всего за счёт инновационной гидромелиорации.

Для аграрной Кабардино-Балкарии, которая считается зоной рискованного земледелия, новый национальный проект «Международная кооперация и экспорт», куда входит госпрограмма «Экспортный потенциал АПК», стал драйвером устойчивого развития отрасли растениеводства через комплексное развитие мелиоративной системы.



Директор департамента мелиорации МСХ РФ Дмитрий Сорокин в КБР

Сегодня площадь орошаемых земель в республике составляет порядка 140 тысяч гектаров, это почти половина общей площади пашни, – констатирует первый заместитель Председателя Правительства КБР Сергей Говоров (куратор аграрного сектора экономики). – На данный период времени в регионе поливом охвачено чуть более 70 тысяч гектаров. Из них кукуруза на зерно – более 40 тысяч гектаров, что составляет 25 процентов от всей площади данной культуры, а также овощи – около восьми тысяч га, или 50 процентов от посевной площади.

По информации руководства Управления эксплуатации межреспубликанских магистральных каналов по КБР, протяжённость мелиоративной сети республики – около 3900 километров, в том числе 1139 километров и внутрихозяйственных – чуть более 1938 километров.

Благодаря солидной государственной поддержке этого направления в КБР с 2014 года проводятся комплексные мероприятия по строительству, реконструкции и техническому перевооружению мелиоративных систем федеральной собственности и мелиоративных систем общего и индивидуального пользования, принадлежащих сельскохозяйственным товаропроизводителям или переданных им в пользование.

С 2014-го по 2020-й год в числе

по республике объёмы господдержки на развитие мелиорации составили около двух миллиардов рублей. Как подтвердил Сергей Говоров, в текущем году республике планируется ввести в эксплуатацию 8500 гектаров орошаемых земель, в том числе по региональному проекту «Экспорт продукции АПК» – 4700 га. Объём государственной поддержки в области мелиорации в КБР составит 615 миллионов рублей из федерального и регионального бюджетов. В том числе на реализацию мероприятий по проекту «Экспорт продукции агропромышленного комплекса» будет направлено 356 миллионов рублей бюджетных средств.

Аграрии Кабардино-Балкарии стали широко применять на практике самые передовые технологии капельного орошения и широкозахватные дождевалынные машины, которые, безусловно, способствуют повышению урожайности. Так, если урожайность зерновых в 2014 году в среднем составляла 46,3 центнера с гектара, то в 2020-м наши аграрии собрали с каждого гектара около 87 центнеров, что на 122 процента выше уровня анализируемого периода.

Другой позитивный пример – пять лет назад средняя урожайность по овощам составляла около 193 центне-

ра, а в этом году – почти в два раза больше. Это стало возможным благодаря применению высокотехнологичных систем орошения. В регионе инновационная система капельного орошения давно нашла широкое применение в суперинтенсивном садоводстве, благодаря чему повысилась урожайность садов, а производство профильной товарной продукции выросло на 20 процентов.

Земельный участок, находящийся на орошении, местные аграрии стали использовать для получения двух урожаев с одной единицы площади при единичной платё.

Несмотря на все перечисленные меры, пока ещё в КБР не все площади сельскохозяйственных культур орошены. Многие аграрии стали использовать кукурузу, занимающая почти 50 процентов посевной площади. Кукурузоводы региона по-прежнему нацелены на освоение агротехнологий и государственно-частного партнёрства – единственный и самый верный путь к повышению конкурентоспособности сельскохозяйственного производства на основе высоких технологий и государственно-частного партнёрства – единственный и самый верный путь к повышению уровня экспортного потенциала республики, инвестиционной привлекательности всего агропродовольственного сектора экономики и значительному улучшению качества жизни как самих непосредственных производителей, так и всего населения сельских территорий.

Как озвучил в Послании Казбек Коков, в сфере сельского хозяйства основная задача – получение максимальной отдачи с каждого гектара земли, а также глубокая переработка сельскохозяйственной продукции и освоение новых объёмов производства конечного продукта АПК с наибольшей добавленной стоимостью и внедрение инновационных технологий, что приведёт к повышению уровня экспортного потенциала республики, инвестиционной привлекательности всего агропродовольственного сектора экономики и значительному улучшению качества жизни как самих непосредственных производителей, так и всего населения сельских территорий.

Как озвучил в Послании Казбек Коков, в сфере сельского хозяйства основная задача – получение максимальной отдачи с каждого гектара земли, а также глубокая переработка сельскохозяйственной продукции и освоение новых объёмов производства конечного продукта АПК с наибольшей добавленной стоимостью и внедрение инновационных технологий, что приведёт к повышению уровня экспортного потенциала республики, инвестиционной привлекательности всего агропродовольственного сектора экономики и значительному улучшению качества жизни как самих непосредственных производителей, так и всего населения сельских территорий.

Задана, бесспорно, амбициозная, но вполне достижимая. При нашей малоземельности и в то же время большой плотности населения на сельских территориях инновационная гидромелиорация, плюс ведение агропродовольственного производства на основе высоких технологий и государственно-частного партнёрства – единственный и самый верный путь к повышению конкурентоспособности сельскохозяйственного производства на основе высоких технологий и государственно-частного партнёрства – единственный и самый верный путь к повышению уровня экспортного потенциала республики, инвестиционной привлекательности всего агропродовольственного сектора экономики и значительному улучшению качества жизни как самих непосредственных производителей, так и всего населения сельских территорий.

Борис БЕЙГЕРКОВ,
Фото Артура Елканова



Довести комфорт на селе до городского уровня

Окончание. Начало на 1-й с.

В рамках реализации подпрограммы «Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях» госпрограммы в 2020 году построено шесть объектов водоснабжения в селах Берий Куржун, Пышчок, Увань, Нижний Чегем, Залукодес и станции Солдатская. Общая протяженность проложенных водопроводов составила 14,33 км при плановом показателе 11,41 км.

Также завершено строительство газопровода на территории села Заково протяженностью 8,845 км.

Общий объем финансирования мероприятий по развитию инженерной инфраструктуры на сельских территориях (строительство газопроводов и водопроводов) составил 17,6 млн рублей (федеральный бюджет – 2,92 млн, республиканский – 15,37 млн).

Кроме того, в рамках основного мероприятия «Современный облик сельских территорий» госпрограммы реализовывался проект «Комплексное развитие сельской агломерации Майский». В рамках этого проекта построены канализационные очистные сооружения и улучшено водоснабжение в Майском. Объем бюджетных ассигнований составил 22,2 млн рублей (федеральный бюджет – 206,6 млн, республиканский – 25,6 млн).

Заместитель министра стро-



ительства и жилищно-коммунального хозяйства Кабардино-Балкарской Республики Алан Говорев отметил, что в 2021 году запланировано строительство детского сада на 140 мест и дошкольной школы в северо-западной части станции Солдатской, новой скважины в селе Пролетарское, комплексное развитие территории п. Кашхатау (капитальный ремонт учебного корпуса школы и здания районного дома культуры, приобретение двух автобусов для нужд ДК).

Помощник министра транспорта и дорожного хозяйства КБР Хасан Бежанов сообщил, что к началу января реконструировано и сдано в эксплуатацию 2,832 км автомобильных дорог местного значения. Финансирование составило 30,02 млн руб., в том числе из федерального бюджета – 27,92 млн, из республиканского – 2,1 млн. На 2021 год Минтранс КБР подготовлен и направлен в Министерство России заявка на выделение субсидий из федерального бюджета в объеме 49,4 млн рублей. По итогам рассмотрения заявки Минтранс КБР был отобран один объект транспортной ин-

фраструктуры в селе Канделен. Объем субсидий на 2021 год из федерального бюджета составляет 4,92 млн руб., софинансирование из республиканского бюджета составляет 1% – 49,7 тыс. руб. К 12 мая администрация Канделенской администрации муниципальный контракт с подрядной организацией, проводящая демонтаж моста и подготовку к началу работ по замене основанной автомобильной дороги. Срок окончания работ – 30 сентября. Планируется ввести в эксплуатацию 0,119 км автодороги и 10 км мостового сооружения.

Зурби Наушев, член ОПФР, отметил, что Глава КБР в Послании Парламенту Кабардино-Балкарской Республики поставил задачу Министерству транспорта и дорожного хозяйства завершить все работы в кратчайшие сроки и проработать вопрос о выделении дополнительных средств из федерального бюджета в размере 432 миллиона рублей на ремонт дорог в Нальчике протяженностью 12 км, а также 595 миллионов рублей – на ремонт региональной автодороги «Прокладный» – Эль-



Один народ – два ансамбля

О единстве адыгского народа на языке танца рассказали участникам двух прославленных коллективов – «Нальчэс» и «Кабардинка», вышедших на сцену с совместной программой, посвящённой 85-летию ансамбля из Адыгьи.

«Один народ – два ансамбля» – этот хорорегиональный проект увидели жители всей республики Северного Кавказа. С ним уже познакомились в Адыгье и Северной Осетии, а недавно насладиться мастерством ансамбля смогли и жители Кабардино-Балкарии. Хореографическое искусство адыгов с глубокой древности было и остаётся одним из наиболее распространённых видов народного творчества. Народная танцевальная культура тесно связана с жизнью народа.

Это наше общее дело, наши общие интересы, мы одинаково понимаем свою ответственность перед народом, считают организаторы совместного проекта. Они подготовили уникаль-

ЮБИЛЕИ

Энергию и талант направил на служение людям

24 мая Мурад Кансаеву исполнилось семьдесят лет. Это хороший повод поговорить о юбилере.

В юности он мечтал стать лётчиком, но выбрал другую профессию. Возможно, авиация потеряла в его лице грамотного и квалифицированного специалиста, зато выиграли социальные институты. Свои силы, энергию и талант Кансаев посвятил служению людям. Коллеги и друзья говорят о нём как о человеке слова и дела.

Наша жизнь напоминает книгу с многообещающим предисловием и печальным финалом. От того в какой среде вырос человек, во многом зависит его дальнейшая судьба.

Мой отец был боевым офицером, впервые вступил в бой в составе 115-й кавалерийской дивизии. Он участвовал в Сталинградской битве, дошёл до Берлина, имел орден. После войны приехал в Киргизию, куда высланы его родители. Мама родилась в семье известного балкарского революционера Келета Ульшаева. Во время Второй мировой войны его наградили тремя Георгиевскими крестами. После революции мой дед работал на руководящих должностях, но в 1935 году был репрессирован, – рассказывает Мурад Ибрагимович.

Мурад Кансаев родился в Киргизии в 1951 году. До войны его родители окончили ведущие вузы и считались образованными людьми. Вернувшись на родину, они поселились в родную Жемталае, как говорится, сразу приехали к родителям. Отец стал секретарём паркома колхоза, а маму выбрали секретарём сельского совета.

В том же времени ещё не построили, и, о сути, сельсовет находился в нашем доме. Я хорошо помню стол, зелёный зелёным суном, и казённый телефон чёрного цвета, – говорит юбилер.

Привал на Каваз в сознательном возрасте, он не забыл свои детские ощущения. По словам Кансаева, это была атмосфера всеобщей радости и счастья.

– Настранные у всех было приподнятое, несмотря на трудности, которые нас ожидали, – рассказывает Мурад Ибрагимович. – Бывшим спецпереселенцам пришлось

начинать жизнь с нуля. Бедно объединяет, люди, пережившие смысл, все делало человеком, с крепким домиком, копали землянки, сажали деревья. Народ был очень сплочённым. Те, кто остался в родном селе, считали друг друга едва ли ни родственниками. Тяжесть неустрашенного бытия ощущалась теплом и взаимомыслью. Дети это видели и старались быть похожими на взрослых.

Огромную роль в его воспитании сыграла бабушка по отцовской линии. Хаджит Кансаева была глубоко верующим человеком, с крепким внутренним стержнем. Депортация её не сломала. Когда отец Мурада ушёл на фронт, она осталась одна с четырьмя детьми. Все выжили и съездили и вернулись, и это говорит о многом.

После ранения отца попал в госпиталь и прислал бабушке письмо со своей фотографией. На ней он был с орденами, – рассказывает Кансаев. – Когда 8 марта в 1946 году пришли военные, фотографии лежала на столе. Офицер оказался бывшим фронтовиком и, узнав, что на снимке сын хозяина, начал его активно помогать. Мурад тоже мечтал о небе, но его отговорил мама. Окончив школу, он поступил на инженерно-строительный факультет КБТУ и сразу понял, что хочет учиться.

– Мне всегда нравилась строительная, – объясняет Кансаев. – Как специалист я понимаю, с какими сложностями оно связано, но всё равно это волшебство. На последнем курсе вступил в комсомол, а потом главным инженером нормативно-исследовательской станции.

В начале 60-х советская власть рухнула. М. Кансаев возглавил инициативную группу «Кабалкакомунпредприятие», через девять лет стал первым заместителем министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства республики.

С 2005 по 2014 год работал в Администрации Главы КБР – сначала управляющим делами, а потом начальником управления государственного контроля. По мнению бывших коллег, М. Кансаев – один из самых всесторонне подготовленных специалистов госслужбы. Компетентный, принципиальный, требовательный к себе и к людям, он всегда готов помочь и поддержать делом своего человека.

Заурд БИТЮВ

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Нам есть кем гордиться

Открытено говорить, взявшись за перо, мы поначалу засомневались: этично ли нам высказывать похвалу в адрес нашего папы, дедушки, свёкра и тещи? Так ли нас поймут? А потом подумали: почему бы и не написать? Дифирамб, конечно, петь не собираемся, а вот рассказать людям о настоящих людях много работ и дел, и папа, и дедушка, и мама, есть основания. Тем более и повод подходящий есть – в мае у Амիրхана Таловича Цилинова день рождения.

продуктами школы, детский сад, помогал престарелым, малоимущим семьям, инвалидам, которые не могли получить зерно, комбикорм, подсолнечное масло, мясо, яйца и другие продукты. Казалось, всё шло прекрасно, но наступил перестроечный период. Больно было смотреть на нашего Амիրхана Таловича, когда искусственно расчленили Советский Союз, а предприятия и организации затрещали по всем швам. И даже в таких условиях он всецело старался сохранить на работе людей, обеспечивая им достойную зарплату. Многие из них, получившие должности.

После этого Амիրхан Талович возглавлял экологическую службу района. В те годы экология была забыта, но мы должны забывать, что после нас на нашей родной красивой земле будут жить наши дети и внуки. Мы обязаны сорвать для них цветущие поляны и луга, холмы и долины, берега рек и чистые урочища, а не гниющие свалки мусора. И делая всё от нас зависящее, чтобы сохранить экологическую среду.

Амիրхан Таловича всегда отличали и сегодня отличают не только взвешенный подход к решению проблемных вопросов, но и доброжелательное отношение к лю-

дам, скромность, глубокая порядочность. У него много друзей. Жизнерадостный, с добрым чувством юмора, позитивный, сповокупивший, он всегда является душой любой компании. Хорошо ладит с людьми, умеет находить выход из любой ситуации. Никогда не унывает, шагает по жизни бодро, всегда верит в лучшее. Он живёт просто и по совести, готов всегда прийти на помощь людям. Считая благотворительность святым делом, он и в нынешние сложные кризисные времена продолжает помогать нуждающимся в меру своих возможностей.

Мы не переставаем восхищаться, как совмещены в нём любовь к людям, человечность, сочувствие, благородство, умение дарить своим нам тепло своего человеческого и творческого сердца. Он не только добрый человек, но и человек, вместе с мамой и бабушкой Зоей Диновной (в девичестве Хоконовой), которая с 1969 года рядом с ним, рука об руку, душа в душу идёт по жизни, всегда и во всём помогает и поддерживает его.

Отвечая на дедушки и бабушки вопросы, что вы делаете сейчас, он с улыбкой отвечает дружная семья, в которой дед тепло и уютно, друзьям радостно и надёжно, где домашний мир, не тронут временем, а горит ровным спокойным пламенем, вселяя веру во всеобъемлющую силу до-

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Успех казачат из станицы Котляревской

Специализированные молодёжные казачьи клубы казачьих обществ Старопольского казачьего войска Союза казаков России и окружных казачьих обществ Терского войскового казачьего общества приняли участие в краевых молодёжных казачьих играх имени атамана Терского отряда Владимира Уткинова «Казачья ураль»», состоявшихся в выходные дни в Ессентуках на базе авиационного спортивного клуба ДСОАФР России.

Цель соревнований – военно-патриотическая подготовка молодёжи, пропаганда здорового образа жизни, привлечение растущего поколения к занятиям военно-прикладными видами спорта, выявление наиболее подготовленных команд по тактико-специальной подготовке.

Кабардино-Балкарии в играх представили юные казачата клуба №8 ст. Котляревской под руководством начальника штаба местного отделения ВВПОД «Юнармия» Михаила Роменского, руководителя филиала центра развития волонтерства в Майском районе Тимуре Небюкова и помощника главы администрации по ГО, ЧО и мо-

близационной работе Алексея Стрובה.

В течение двух дней участниками соревнований необходимо было продемонстрировать навыки взаимопомощи, знания и смекалку в конкурсах верховой езды, прохождения «тропы разведчика», преодоления препятствий на перекладке (юности), стибания и разгибания рук в упоре лежа (девушки), метания граблей в длину, метания копья, стрельбе из лука, фланкировке шашкой, рубке шашкой на точность, различных мишеней, тестирования по истории казачества и конкурсу на лучшее представление флага муниципалитета.

Настоящим испытанием на прочность для конкурсантов стала «тропа разведчика», продолженная в лесном массиве. Под постоянным «обстрелом» в упорной борьбе участники учебных гранат ребятам пришлось произвести неполную разборку-сборку автомата АК-74, дистанционно взорвать боеприпасы магазина в автомате Калашникова, преодолеть препятствие «мышеловка», метая ножи и саперную лопату в простую мишень на точность, преодолевать естественные препятствия и завалы на скорость, забивая гвозди и минометное поле, стрелять по мишеням, оказывать первую помощь раненому и осуществлять его транспортировку. С успехом

справились со всеми заданиями и заданиями, команда котлярцев показала лучший результат, опередив соперников почти на четыре минуты.

В конкурсах «Страницы истории казачества» ребятам было задано 27 вопросов на знание памятных дат казачества, предельных праздников, традиций, быта казаков и казачьих ремесел. В упорной борьбе, лишь незначительно уступив победителям этого этапа – казачатам из посёлка Инчеземье, наши ребята заняли второе место.

На этапе «Представление флага» команда из станицы Котляревской вновь оказалась лучшей. Знамями группы представляла флага Майского района. Один из элементов флага – казачья шапка, символ бесстрашия, мужества и стойкости основателей первых казачьих поселений на территории района, входивших в Терскую казачью линию, два из

которых – станицы Котляревская и Александровская сохранили своё историческое название до наших дней.

В финальном конкурсе первого дня – метании ножи наши ребята завоевали третье место, опередив соперников на 120 баллов, установив при этом рекорд соревнований. На втором этапе конкурса участниками необходимо было показать как можно больше биевых привесов владения шашкой, в том числе владения шашкой, а потом – атаковать и сбивать мишень. Иван Цепя поддержал начин своего товарища и, показав 17 биевых элементов, занял второе место.

В полатлоне Сергей Юсулов, Захар Каренгины и Миленя Солдовца, опередив ближайших соперников в общем итоге более чем на 40 очков, вывели команду школы №8 станицы Котляревской в лидеры, по итогам двух конкурсов заняв второе место.

На торжественном закрытии молодёжных казачьих игр атаман Старопольского казачьего войска Дмитрий Стригунов отдал высокую подготовку команд, наградив участников и победителей соревнований, а также руководителей команд грамотами, дипломами и памятными призами, сообщает на сайте администрации Майского района.

Ладогулова Марина МУРАТОВА

СПОРТ

Аутсайдера щадить не стали

Смена главного тренера пошла на пользу красно-белым, и дело не только в выездной победе в Черкесске в предыдущем туре. На каждую тренировку, а уж тем более матч спартаковцы выходят в приподнятом настроении. Они почти решительно улучшили турнирную ситуацию и покажут всем, что чего-то стоят.



И. о. главного тренера Ашамза Шакоев не боится экспериментировать и бросать в бой молодежь. Ди и чего опасаться? Прогноз на игру не «Реал» с «Барселоной», не Роналду и Месси. Уровень ПФЛ позволяет искать новые сочетания игроков, использовать разные тактические схемы, не опасаясь за результат. Вот и в домашней игре с «Туапсе» Шакую пришлось пойти на эксперимент: выпустить в центр нападения оприков. Шаг вынужденный, но он сработал даже не на сто, а на двести процентов. Гол не заставил себя долго ждать. На 12-й минуте Ислам Кумыков, появившийся в старте вместо дисквалифицированного капитана Паштова, отобрал мяч в центре поля и отдал Ашцаеву, который в свою очередь кумультично тонким пасом оставил не у дел защитников, выведя на удар Хутова, - 1:0. Полчаса спартаковцы обустраивали штанги и переключались, заставляли соперника подвиги вратаря совершить Тимофеева, но на 42-й минуте и он не смог спасти партнеров от второго гола: Ашцаев подкараулил ошибку защитника гостей, пытавшегося недалеко от своей штрафной площади начать атаку, - 2:0. Спустя пару минут Хутов, до того не реализовавший пару моментов, довёл счёт до разгромного уровня переадрес в центр поля, Ашцаев проткнул мяч на Хахинова, и тот, выведя один на один с голкипером, хладнокровно «расстрелял» ворота - 3:0.

После перерыва хозяева поля натиск на ворота гостей ослабили и поглотились за это. На 66-й минуте после навеса на дальнюю штангу никто не поменял Стуканову пробить точно в угол - 3:1. На волне успеха туапсинцы провели ещё пару атак, но не таких острей, как их оппоненты. После этого «гладаторы» вновь включили форсаж и из созданных трёх-четырёх голевых ситуаций использовали две. На 80-й минуте вышедший на замену Алашев отпасовал в штрафную площадь Хахинова, и моторный страйкер пробил точно в дальний от Тимофеева угол - 4:1. Окончательный счёт в матче установил защитник Маков: сыграв в стенку с Богатырёвым, он вбейл с правого края в штрафную площадь и поразил ближний угол - 5:1. Красивое уничтожение аутсайдера.

27 мая в Пятигорске спартаковцы сыграют с местным «Машуком», которому надо вернуть должок за обидное поражение (0:3) в Нальчике в августе 2019-го.

Игорь РУДОЙ, главный тренер ФК «Ессентуки»

ПЕРВЕНСТВО ПФЛ-2020-2021, ЗОНА «ЮГ». ПОЛОЖЕНИЕ НА 21 МАЯ

Table with 10 columns: Rank, Team Name, I, II, III, IV, V, VI, VII, VIII, IX, X. Lists teams like Kuban, Kuban, Chernomorec, Legion-Dynamo, SKA-Rostov, etc.

Главные моменты - 11(5) -

Хотелось бы поздравить «Спартак-Нальчик» с заслуженной победой, пожелать ему хорошего завершения чемпионата. У нас много сил отобран матч с «Черноморцем», выбрали несколько определителей иго пропустит Филлиппиди получил травму, Запорожцев пропустил игру из-за дисквалификации. Скамейка у нас маленькая, перестроились как могли, дали шанс проявить себя молодежи, но матч показал, что она ещё сырая.

Матч для нас нестандартный, из-за травмы и дисквалификации его пропустили центральные нападющие. Поэтому в атаке у нас сыграли два центральных полузащитника. Соответственно необходимо было перестроить игру в атакующей линии, постарались это сделать за два-три дня. Футболисты - молодежь, поняли, что нужно делать. Да, были шероховатости, но главные моменты усвоили, и всё получилось.

БЕЗОПАСНОСТЬ

На Нальчикской распределительной нефтебазе прошли учения



На Нальчикской распределительной нефтебазе прошли показательные пожарно-тактические учения по тушению условного пожара. Для надёжного прикрывания объекта они проводятся ежегодно.

Согласно введённой в результате размещения резервуара объёмом 1000 кубических метров произошло возгорание находившегося в ёмкости бензина на площади 120 квадратных метров. Из частично повреждённой верхней части резервуара вытекает горящий бензин в обвалование. Участники тушения по-прежнему нарабатывали навыки правильной оценки сложившейся обстановки, проведения разведки, правильной расстановки сил и средств, работы штаба пожаротушения. Также отработаны вопросы по сосредоточению сил и средств, необходимых для ликвидации горения, взаимодействия с инженерно-техническим персоналом нефтебазы, совершенствованию навыков начальствующего состава по принятию управленческих решений, направленных на ликвидацию пожара. Действия личного состава оценивали посредники учений.

Учения прошли успешно. Пусть энергия будет ключом и руководителем учений - начальнику управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ Главного управления МЧС России по Кабардино-Балкарской Республике Анзор Гагаев. В ликвидации условного пожара задействованы 75 человек личного состава Главного управления МЧС России по КБР и 11 единиц основной и специальной техники, сообщает пресс-служба ведомства.

42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ +

Коллектив ОАО «Каббалкавтообслуживание» поздравляет генерального директора, почётного автотранспортника России Хасена Сарамиевича КОДЖОВА в 80-летие. От всей души желаем крепкого здоровья, удачи, счастья и хорошего настроения не покидает вас. Всегда оставайтесь таким же любящим жизнь, справедливым и благородным человеком! Пусть судьба дарит мир и благо!

Пополнили копилку сборной

Сборная России по вольной борьбе блестяще выступила на прошедшем в городе Скопье (Северная Македония) первенстве Европы U-23 по спортивной борьбе. Четыре «золота», три «серебра» и две «бронзы» - таков итог выступления наших борцов.

Свой вклад в копилку сборной внесли и двое спортсменов из нашей республики, завоевавших бронзовые награды. - Азамат Закуев, выступающий в весовой категории до 92 кг, и Иналбек Шериев (до 70 кг).

Тренеру борцов Арсен Закуев, Игнат Грек и Анатолий Маргиев.

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШКОВ. Фото Камала Толгуева

В Белгороде на первенство страны

В универсальном спорткомплексе Нальчика прошло первенство Северо-Кавказского федерального округа по тхэквондо (WTF) под лозунгом «Спорт против наркотиков», в котором участвовали юности и девушки 12-14 лет.

На счету наших соревнований 20 наград - по шесть золотых и серебряных и восемь бронзовых. Победителями соревнований и обладателями путёвок на первенство России (оно будет проходить в Белгороде 9-15 июня) стали Элина Тхамкова, Диана Иванова, Дарина Асанова, Дамир Гусейнов, Кантемир Бицуев и Астемир Гужоков.

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШКОВ. Фото Камала Толгуева

Сохраняем жизнь

«Снижаем скорость в населённых пунктах и вблизи социальных объектов, будьте внимательны на дороге!» - с таким призывом к водителям обратились представители Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР и республиканской госавтоинспекции.

перестают соблюдать скоростной режим, что приводит к трагическим последствиям как для самих водителей, так и для пешеходов. Поэтому мы призываем тех, кто только сел за руль, не превышать скорость и сохранять жизнь пешеходов и своего. Мы обращаемся к водителям с призывом особенно внимательно к местам массового пребывания населения, к участкам размещения дошкольных учреждений и учреждений здравоохранения в жилых объектах, дворовым территориям - снижать скорость в этих местах. Местом акции выбрано населенный пункт, где располагается республиканский интернет, и мы напоминаем о необходимости в том числе сохранять жизнь детей-пешеходов. Водители получили листовки

порта и дорожного хозяйства Кабардино-Балкарии Хадис Абазов, начальник отдела безопасности дорожного движения, директор Управления КБР Тамилугат Мозков, начальник отдела содержания автомобильных дорог и искусственных сооружений «Управдора» Батырби Бисенчиев, главные специалисты отдела и сотрудники Госавтоинспекции Черемского района.

Шестая Глобальная неделя безопасности дорожного движения ООН охватила весь мир и завершилась 23 мая. К её мероприятиям в России присоединились представители органов государственной власти и местного самоуправления, общественники, специалисты и эксперты, деятели науки, культуры, медицины, спорта. В Кабардино-Балкарии в акции приняла участие министр просвещения, науки и по делам молодежи Анзор Езаов, победитель конкурса «Голос Азии», заслуженный артист Кабардино-Балкарии и Ингушетии Амур Текуев, основной состав футбольного клуба «Спартак-Нальчик» во главе с директором Асланом Машуковым и тренером команды Ашамзамом Шакуюм, юные инспектора дорожного движения, школьники нешкольских районов республики, врачи, пожарные и все, кто может видеть дороги республики безопасными.

Вероника ВАСИНА. Фото автора

Врио гл. редактора Н.Ю. КОНАРЕВА. Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: 42-65-42, зам. гл. редактора 42-68-68, зам. гл. редактора 42-20-82, ответственный секретарь 42-66-14, редактор по выпуску 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права 42-75-37; писем 42-66-32, 40-28-07; культура и историческое наследие 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономика 42-75-70; спорт 42-75-14; наука 42-75-37; фотокорреспонденты 42-75-14; отдел рекламы и объявлений 42-69-96. НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Ш. Шакоев - декорный редактор; О. Накова - редактор по выпуску; И. Погорелова, О. Абанкова - корректоры. Тираж - 1832 экз. Подписки - №1067, Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по тарифу - 18.00. Адрес: Кабардино-Балкария - 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009.

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ

В соответствии с Федеральным законом «Об акционерных обществах» созывается годовое общее собрание акционеров акционерного общества «Каббалкавто». Собрание проводится в форме совместного присутствия акционеров. Повестка дня годового общего собрания акционеров включает следующие вопросы: 1. Избрание членов счётовой комиссии. 2. Утверждение годового отчёта за 2020 год. 3. Утверждение годовой бухгалтерской отчётности, счетов прибыли и убытков за 2020 год, утверждение отчёта и заключения аудитора. 4. Распределение прибыли, в том числе выплаты дивидендов. 5. Избрание членов Совета директоров. 6. Избрание членов ревизионной комиссии общества. 7. Избрание аудитора общества. Годовое общее собрание состоится 15 июня 2021 года в 10 часов. Время начала регистрации участников собрания: 9 часов. Место проведения: КБР, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 25, 2-й этаж, офис 22. Для регистрации в качестве участника собрания акционером общества необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителей акционеров также доверенность, оформленную в соответствии с законодательством РФ. С информацией, подлежащей предоставлению лицам, имеющим право на участие в общем собрании акционеров, можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 25, 2-й этаж, офис 22, начиная с 28 мая по 14 июня 2021 года по рабочим дням с 10 до 16 часов. По всем вопросам, связанным с проведением собрания, обращаться по телефону 42-25-80. Совет директоров АО «Каббалкавто»

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «КАББАЛКАПРОМСТРОЙ»

Место нахождения общества: 360030, КБР, г. Нальчик, пр. Кулиева, 10, офис 202. Акционерное общество «Каббалкапромстрой» (АО «Каббалкапромстрой»), (далее - общество) доводит до вашего сведения, что Советом директоров общества 16 мая 2021 года принято решение о проведении годового общего собрания акционеров (далее - собрание). Годовое общее собрание акционеров общества проводится в форме собрания. Собрание состоится 18 июня 2021 года в 12 часов. Место проведения собрания: КБР, г. Нальчик, пр. Кулиева, 10, офис 202. Время начала регистрации лиц, участвующих в общем собрании: 11 часов 45 минут. Повестка дня годового общего собрания акционеров: 1. Определение порядка проведения собрания. 2. Утверждение годового отчёта общества за 2020 г. 3. Утверждение годовой бухгалтерской отчётности, в том числе отчёта о прибыли и убытках (счетов прибыли и убытков) общества за 2020 г. 4. О распределении прибыли (в том числе выплата (объявление) дивидендов) и убытков общества по результатам 2020 финансового года. 5. Избрание Совета директоров общества. 6. Избрание ревизионной комиссии общества. 7. Утверждение аудитора общества на 2021 г. 8. Избрание генерального директора общества. 9. Утверждение устава общества в новой редакции. Дата определения лиц, имеющих право на участие в собрании, - 27 мая 2021 года. С информацией (материалами), подлежащей предоставлению лицам, имеющим право на участие в годовом общем собрании акционеров, можно ознакомиться в течение 20 дней до даты проведения собрания по адресу: КБР, г. Нальчик, пр. Кулиева, 10, офис 202, а также получить копии документов. Совет директоров АО «Каббалкапромстрой»

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-21; по г. Нальчику: 76-01-40. За качество печати отвечает ООО «Издательство «Южный регион». Печать осуществлена в ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, Ессентуки, ул. Мещерякова, 5-8. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина 5. Интернет-версия: gazeta.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru